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TERMIN		21.07.–30.07.2025		

HIGHLIGHTS
Hebrideninseln Isles of Mull, Iona, Skye & Lewis & Harris
Zeitreise an den äußersten Rand Europas
von faszinierenden Steinkreisen in die Metropole  
    Edinburgh
Iona, die „heilige Insel der Schotten“

Bei kaum einer anderen Entdeckungsreise bietet die Natur so spektakuläre Erlebnisse wie bei dieser Route, die Sie auf die faszinierende Inselwelt der Inneren & Äußeren Hebriden führt. Hier bestimmt die Urkraft der Natur das Leben. Bizar-re Bergformationen, tiefdunkle Seen und wildromantische Strände prägen das Landschaftsbild genauso wie grüne Heideflächen, Moorgebiete und windzerzauste flache Wei-ten. Keltischen Ursprungs ist die gälische Kultur auf den vorgelagerten Inseln auch heute noch lebendig. Mystische Steinkreise, Steinhügelgräber und weitere Kulturgüter geben Zeugnis davon. Genauso faszinierend ist die raue Schönheit der Isle of Skye und die großartige Welt der Highlands. Weiters besuchen wir mit der Iona Abbey jenen Ort, von dem sich aus das Christentum über ganz Schottland verbreitet hat, eine typische Schaffarm in den Highlands, den geschichtsträchtigen Scone Palace und die historische Hauptstadt Edinburgh.

Nicht inkludierte Leistungen: Getränke und nicht angeführ-te Mahlzeiten, Trinkgelder, persönliche Ausgaben, weitere Eintritte, Reiseversicherung, alle nicht angeführten Leis-tungen


Die Inneren & Äußeren Hebriden
Schottlands faszinierende Inselwelt

INKLUSIVE
Direktflüge ab/bis Wien nach Glasgow inkl. Flughafen-
    steuern (Stand 02/25: 133,–)
9 Nächtigungen in Hotels der landestypischen 
	Mittelkasse
Verpflegung: 9 x Frühstück, 9 x Abendessen
Alle Transfers, Besichtigungen & Fährpassagen gemäß  
    Reiseverlauf inklusive Eintritte (E): Iona Abbey,  
    Callanish Standing Stones, Black House Arnol,  
    Highland Folk Museum Newtonmore, Scone Palace
Besuch einer Schaffarm mit Hütehundevorführung
Deutsch sprechende Reiseleitung
nur 3.390,–
pauschal p.P. im DZ / EZ-Zuschlag 490,–

Teilnehmer/Termin: mind. 20 Pers., max. 26 Pers.
Kleingruppenzuschlag* p.P. 250,–
(*bei Unterschreitung der Mindestteilnehmerzahl)
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Infos & Buchungen: 0810 120 120*, www.oeamtc.at/reisen oder in unseren Filialen.
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REISEVERLAUF
1.Tag: Wien – Glasgow – Loch Lomond – Tyndrum (A)
Flug von Wien nach Glasgow. Nach der Ankunft machen wir uns auf den Weg nach Tyndrum. Wir nehmen eine der schönsten Panoramastraßen Schottlands und fahren entlang der „Königin der schottischen Seen“, dem ein-drucksvoll gelegenen Loch Lomond. Tyndrum liegt im weiten Hochtal Strath Fillan unterhalb des 1.130m hohen Ben Lui.

2.Tag: Innere Hebrideninseln Mull & Iona (F/A)
Mit der Fähre gelangen wir zur Isle of Mull, die größte Insel der Inneren Hebriden. Erstmals entdecken wir die Vielfalt an Landschaften auf relativ kleinem Raum. Auch die Isle of Mull hat viele Gesichter: im Westen eher atem-beraubende Steilküsten, im Inneren erheben sich grüne Berge, die sofort an die Highlands erinnern und der Osten präsentiert sich eher flacher, das Land scheint kultivierter. Von Fionnphort setzen wir über zur Insel Iona, die „heilige Insel der Schotten“. Hier findet sich die älteste christliche Niederlassung in Schottland. Zeugnis davon bietet die Iona Abbey (E), die wir natürlich besich-tigen. Sie gilt als ein spirituelles Zentrum und als der Ort, von dem sich aus das Christentum über das ganze Land verbreitet hat. Nach einem Tag mit spannenden Erkun-dungen kommen wir am Abend zum Hotel zurück.

3.Tag: Fort William – Isle of Skye (F/A)
Wir folgen dem Loch Linnhe zum beliebten Ferienort Fort William. Hier sehen wir den 1.345m hohen Ben Nevis, Großbritanniens höchsten Berg. Nachdem wir die Schleu-sen des Caledonian Canal passiert haben, durchqueren wir das landschaftlich überaus reizvolle Glen Shiel und kommen zum Eilean Donan Castle, fraglos eine der foto-gensten Burgen des Landes. Beim Kyle of Lochalsh gelangen wir über die Brücke nach Kyleakin auf die sagenumwobene Isle of Skye.

4.Tag: Isle of Skye (F/A)
Der heutige Tag ist der Insel Skye gewidmet, eine der fas-zinierendsten Hebrideninseln. Wildromantische Bergre-gionen und grüne Täler, verwunschene Glens, Wasser-fälle und Sandstrände prägen das Bild und präsentieren sich uns bei der Inselrundfahrt. Der Hauptort Portree lädt zu einem Spaziergang ein. Der 50m hohe Basaltmonolith „Old man of Storr“ ist eine markante Felsformation. „Kilt Rock“, ein Fels wie ein Schottenrock, bildet gemeinsam mit dem Wasserfall eine ebenso auffallende Formation. Nach einem abwechslungsreichen Besichtigungstag kommen wir am späten Nachmittag zum Hotel zurück.
	
5.Tag: Uig – Lewis & Harris – Stornoway (F/A)
Nach einem Fotostopp beim Dunvegan Castle erreichen wir den kleinen Küstenort Uig, den Ausgangspunkt für die Überfahrt auf die Äußeren Hebriden. Wir nehmen die Fähre, die uns nach Tarbert bringt. Damit erreichen wir die Insel Lewis & Harris. Der südliche Teil wird als Isle of Harris bezeichnet. Der hübsche Ort Tarbert bildet den Übergang zum nördlichen Lewis. In der Nähe von Tarbert liegt der Clisham, mit einer Höhe von 799 Metern der höchste Berg der Äußeren Hebriden. Unser Tagesziel ist Stornoway, der Hauptort der Insel.

6.Tag: Stornoway: Isle of Lewis & Harris (F/A)
Wir beginnen den Tag mit der Besichtigung des etwa 5.000 Jahre alten Steinkreises von Callanish (E). Es ist dies die größte Steinformation der Megalithkultur auf den britischen Inseln. In Folge besuchen wir den Dun Carloway Broch. Der Turm aus der Eisenzeit gilt als eines der am besten erhaltenen Brochs in Schottland. Rund 500 Überbleibsel dieser Bauten sind den Archäologen in Schottland bekannt. Unser nächstes Ziel ist das Black House in Arnol (E). Dabei handelt es sich um einen tra-ditionellen Haustyp der Hebriden. Doppelte Steinwände mit Erde in den Zwischenräumen zum Isolieren, ein Dach aus Stroh und Gras, und ein offenes Torffeuer in der Mitte. Natürlich werden wir unsere Aufmerksamkeit auch der besonderen Landschaft widmen. Im Laufe des Nach-mittags kommen wir nach Stornoway zurück, wo wir uns bei einem Spaziergang noch umsehen können. Die eins-tige Wikingersiedlung hat heute etwa 10.000 Einwohner, ist ein wichtiger Fischereihafen und die bei weitem größ-te Stadt auf den Äußeren Hebriden.

7.Tag: Stornoway – Ullapool (F/A)
Auf der Insel wird auch der bekannte Harris Tweed herge-stellt – Stoffe aus reiner Schurwolle, die auf den Inseln der Äußeren Hebriden gefärbt und versponnen werden. Wir besuchen eine der Webereien und bekommen so einen Eindruck von den Stoffen und Designs. Dann haben wir noch Zeit zur freien Verfügung, ehe wir die Hebriden verlassen und mit der Fähre zum Festland nach Ullapool übersetzen, wo wir auch nächtigen.

8.Tag: Ullapool – Inverness – Kingussie – Newtonmore – Pitlochry – Perth (F/A)
Die Reise führt uns auf einer landschaftlich reizvollen Panoramastraße nach Inverness. Nach einem Aufenthalt in der charmanten Hauptstadt der Highlands geht es weiter nach Kingussie. Bei einer interessanten Vorführ-ung auf einer typischen schottischen Schaffarm erfahren wir Wissenswertes über die traditionellen Schafhüte-hunde und die tägliche Arbeit eines Highland-Schäfers. Es ist erstaunlich zu sehen wie die Schafe von den ausgezeichnet geschulten Hunden zusammengetrieben und auch in der Gruppe geführt werden. Im benachbar-ten Newtonmore besuchen wir das Highland Folk Museum (E). Hier erfahren wir mehr über das Leben der einfachen Leute in den Highlands in den letzten 300 Jahren. Die Route führt entlang des Cairngorms National-parks durch die Highlands nach Pitlochry, wo sich in der Nähe vom Queen`s View ein fantastischer Ausblick auf den Loch Tummel bietet. Unser Tagesziel ist Perth.

9.Tag: Perth – Scone Palace – Edinburgh (F/A)
Nach dem Frühstück besichtigen wir mit Scone Palace (E) einen Schicksalsort, der zur Wiege der schottischen Monarchie wurde, denn seit dem 9.Jhdt. wurden hier die schottischen Könige auf dem legendenumrankten „Stone of Scone“ gekrönt. Der heutige Palast wirkt rein äußerlich eher unspektakulär, dafür ist er im Inneren umso pracht-voller. Unzählige Kostbarkeiten glänzen hier um die Wette. Bei der Fahrt über den Meeresarm Firth of Forth sehen wir die Forth Railway Bridge, eine technische Glanzleistung des 19.Jhdt. Die gewaltige Stahlkonstruk-tion ist mittlerweile zu einem Wahrzeichen Schottlands geworden. Schließlich erreichen wir die majestätische Hauptstadt Edinburgh, seit über einem halben Jahrtau-send der kulturelle Mittelpunkt Schottlands und aufgrund ihrer Lage eine der schönsten Städte der Welt. Eine Be-sichtigungstour bringt uns diese Metropole nahe. Wir sehen die Altstadt mit der Royal Mile sowie die Neustadt mit der prächtigen Princess Street. Der Rest des Nach-mittags steht für individuelle Erkundungen zur freien Ver-fügung.

10.Tag: Glasgow – Wien (F)
Nach dem Frühstück erfolgt der Transfer zum Flughafen Glasgow, von wo aus wir die Heimreise antreten.

Programmänderungen vorbehalten!
h
F=Frühstück|A=Abendessen




Personaldokumente für österr. Staatsbürger: Für die Einreise in das Vereinigte Königreich benötigen österreichische Staatsbürger einen Reisepass, der Gültigkeit für die gesamte Reisedauer besitzt. Zudem ist die eigenständige Beantragung der „Electronic Travel Authoridsation“ (ETA) für die Einreise verpflichtend. Reisende mit einem Pass anderer Nationen erhalten entsprechende Informationen vor Reisebuchung. Bitte überprüfen Sie diese Angaben entsprechend vor Ihrer Abreise auf Aktualität!

Über aktuelle Gesundheits- und Impfhinweise informieren Sie sich am besten auf den Internetseiten des Österreichischen Außenministeriums (Bereich Reiseinformation). Detaillierte Informationen und Tipps für Ihre Reise zu zahlreichen Themen wie Geld & Zahlungsmittel, Personaldokumente, Reisegepäck, u.v.m. erhalten Sie unter www.oeamtc.at/laenderinfo.

Die ÖAMTC Betriebe GmbH/Reisebüro ist ausschließlich Vermittler der angebotenen Reiseleistungen. 
Veranstalter: GSW Touristik AG, Kanonengasse 25, CH-4410 Liestal. Es gelten die AGB des Reiseveranstalters in der letztgültigen Fassung. Gemäß
Pauschalreiseverordnung (PRV) sind Kundengelder bei Pauschalreisen dieses Veranstalters unter folgenden Voraussetzungen abgesichert: Die Anzahlung erfolgt frühestens 11 Monate vor dem vereinbarten Ende der Reise und beträgt 20 % des Reisepreises. Die Restzahlung erfolgt frühestens 20 Tage vor Reiseantritt - Zug um Zug gegen Aushändigung der Reiseunterlagen an den Reisenden. Darüber hinausgehende oder vorzeitig geleistete An- bzw. Restzahlungen dürfen nicht gefordert werden und sind auch nicht abgesichert. Die GSW Touristik AG hat alle Reisende bei der tpa Travel Professional Association, place de la Gare 4, CH-1096 Cully, erreichbar unter secretariat@tpassociation.ch, versichert. Im Insolvenzfall sind sämtliche Ansprüche innerhalb von 8 Wochen direkt bei der GSW Touristik AG, Kanonengasse 25, CH-4410 Liestal, Tel: +41 (0)61 561 54 00 oder Email: office@gswtouristik.ch anzumelden. Kurzfristige Änderungen der Programme, Leistungen und Preise, die Berichtigung von Irrtümern, Druck –und Rechenfehlern, Wechselkursen und Tarifänderungen, insbesondere jene von Verkehrsträgern, sind ausdrücklich vorbehalten. Alle Preise in Euro pro Person. Stand der Tarife August 2024. Bitte beachten Sie, dass diese Reise an eine Mindestteilnehmerzahl von 20 Personen pro ausgeschriebenen Termin gekoppelt ist. Sollte diese Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht werden, so behält sich der Reiseveranstalter lt. AGB die Absage dieser Reiseveranstaltung vor. Bei Reisen mit mehr als 6 Reisetagen werden Sie spätestens 20 Tage vor Reiseantritt über einen solchen Rücktritt des Veranstalters informiert. Bereits geleistete Zahlungen werden rückerstattet. Innerhalb der gleichen Frist und zur Sicherung der Durchführung sowie unter Angaben von Gründen kann der Reiseveranstalter den Reisepreis bis zu 8 % erhöhen. Die Reise ist für Personen mit eingeschränkter Mobilität nur bedingt bzw. nicht geeignet. Bei Buchung wird eine Servicepauschale in der Höhe von EUR 24,– pro Person (max. EUR 50,–/Buchung) zusätzlich verrechnet.
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WARIIG REISEN

Meln Reiseblre mit Clubverteil
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Ein gutes Gefiihl, beim Club zu sein.
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